
 
 

บทที่ 4 
 

ผลการวิเคราะห ์

 
การศึกษาความพึงพอใจของผู้รับบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง อ าเภอ

บ้านด่านลานหอย จังหวัดสุโขทัย ครั้งนี้คณะผู้วิจัยวิทยาลัยนอร์ทเทิร์น ได้ด าเนินการวิเคราะห์ข้อมูล 
และเสนอผลการวิเคราะห์ข้อมูลเป็น  ๖ ส่วน ซึ่งเป็นการสรุปผลการศึกษาความพึงพอใจในภาพรวมต่อ
งานบริการท้ัง ๕ งานบริการ เป็นการน าเสนอผลการวิเคราะห์ข้อมูล ได้แก่  

แต่ละส่วนงานบริการแบ่งน าเสนอออกเป็น 3 ส่วนย่อย ตามล าดับดังนี้ 
1. ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
2. ความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อการบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนอง       

หญ้าปล้อง 
3. ปัญหาอุปสรรค และข้อเสนอแนะ ของผู้รับบริการที่มีต่อการบริการขององค์การบริหารส่วน

ต าบลหนองหญ้าปล้อง 

สัญลักษณ์ที่ใช้ในการน าเสนอผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 ในการน าเสนอผลการวิเคราะห์ข้อมูลครั้งนี้มีการใช้สัญลักษณ์ทางสถิติประกอบการน าเสนอ 
เพื่อให้เข้าใจในสัญลักษณ์ท่ีใช้น าเสนอได้ตรงกัน ผู้วิจัยจึงขอกล่าวถึงความหมายของสัญลักษณ์ต่างๆ 
ดังนี้ 
  X  หมายถึง ค่าเฉล่ีย 
  S.D. หมายถึง ส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน 

 
ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
ส่วนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลความพึงพอใจต่องานบริการขององค์การบริหารส่วนต าบล            

หนองหญ้าปล้อง  ผลการศึกษาความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมทั้ง 4 ด้าน ของ
งานบริการทั้ง ๕ งานบริการ มีดังนี้ 

 
ตารางที่ 4.1 สรุปความพึงพอใจของผู้รับบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง 
 

งานบริการ ค่าเฉลี่ยความ 
พึงพอใจ 

ร้อยละความ
พึงพอใจ 

ระดับ 
คะแนน 

1) งานด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 4.๘๕ 9๗.๗๐ 10 
2) งานด้านรายได้หรือการจัดเก็บภาษี 4.๘๕ 9๗.๗๐ 10 
3) งานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 4.๘๒ 96.๖๐ 10 
๔) งานด้านสาธารณสุข 4.76 97.๒๒ 10 
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๕) งานด้านโยธาการอนุญาตการปลูกส่ิงก่อสร้าง 
 

4.82 96.๖0 10 

เฉลี่ย 4.82 9๗.๑๖ 10 
 

จากตารางท่ี 4.1 พบว่า ระดับความพึงพอใจในการรับบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้า
ปล้อง โดยรวมเมื่อเทียบกับเกณฑ์การประเมินร้อยละของความพึงพอใจเท่ากับ ร้อยละ 9๗.๑๖               
คิดเป็นระดับคะแนนเท่ากับ 10 
 
ส่วนที่ 2  ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการบริการขององค์การ

บริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณ
ภัย 

ส่วนที่ 2.1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 4.2 ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

ข้อมูลทั่วไป 
จ านวน 

(265 คน) 
ร้อยละ 

เพศ 
     ชาย 
     หญิง 

 
156 
100 

 
58.86 
41.14 

อาย ุ
     ต่ ากว่า 20 ปี 
     20-29 ปี 
     30-39 ปี 
     40-49 ปี 
     50 ปี ขึ้นไป 

 
- 

           10  
85 

           99 
71 

 
- 

3.77 
32.0๗ 
37.35 
29.76 

ระดับการศึกษา 
     ประถมศึกษา 
     มัธยมศึกษาตอนต้น 
     มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 
     อนุปริญญา/ปวส. 
     ปริญญาตรี 
     อื่นๆ 

 
31 

           46 
88 
59 
41 
- 

 
11.69 
17.35 
33.20 
22.26 
41.00 

- 
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อาชีพ 
     รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ/ข้าราชการบ านาญ 
     รับจ้าง 
     ธุรกิจส่วนตัว 
     เกษตรกร 
     อื่นๆ  

 
36 

105 
67 
57 
- 

 
13.58 
52.๓๘ 
10.๓๖ 
21.50 

รวม 265 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.2 พบว่ากลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่เป็นเพศชาย 58.86  ร้อยละ มีอายุ 40-49 ปี   

ร้อยละ 37.35  ระดับการศึกษามัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.ร้อยละ 33.20 และประกอบอาชีพ
รับจ้างร้อยละ 52.๓๘ 
 
ส่วนที่ 2.2  ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการบริการขององค์การบริหาร

ส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
ตารางที่ 4.3 แสดงค่าเฉล่ีย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของ

ผู้รับบริการท่ีมีต่อการบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง งาน
บริการด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย โดยภาพรวม  

ด้านการประเมิน X  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

ร้อยละความ
พึงพอใจ 

คะแนน 
ที่ได้ 

1. ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ 4.83 1.09 มากท่ีสุด 9๗.๘๒ 10 
2. ด้านช่องทางการให้บริการ 4.87 1.07 มากท่ีสุด 9๘.๑๖ 10 
3. ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 4.86  .33 มากท่ีสุด 97.2๘ 10 

4. ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 4.85  .97 มากท่ีสุด 97.๕๗ 10 
รวม 4.๘๕ .๘๖ มากที่สุด 9๗.๗๐ 10 

 
จากตารางท่ี 4.3  พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจต่อการบริการขององค์การบริหารส่วน

ต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด 
(ค่าเฉล่ีย = 4.๘๕, S.D=.๘๖) ร้อยละความพึงพอใจ 9๗.๗๐ และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10 เมื่อ
พิจารณาเป็นรายด้านพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อย ประกอบด้วย อันดับแรกคือ ด้าน
ช่องทางการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย=4.87, S.D.= ๑.๐๙) รองลงมาคือ ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ
(ค่าเฉล่ีย=4.86, S.D.= .33) และด้านส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย=4.๘5, S.D.= .97) ตามล าดับ   
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ตารางที่ 4.4 แสดงค่าเฉล่ีย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงาน
บริการด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ  

 

รายการ X  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน
ที่ได้ 

๑. ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก           
ไม่ซับซ้อน ชัดเจนดี 

 4.86 1.25 มากท่ีสุด 97.20 10 

๒. ขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมี
ความสะดวก รวดเร็ว 

 4.82 .97 มากท่ีสุด 96.40 10 

๓. มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการ
ให้บริการอย่างชัดเจน 

 4.84 1.25 มากท่ีสุด 96.80 10 

4. การให้บริการมีความครบถ้วนถูกต้อง  4.83 .89 มากท่ีสุด 96.60 10 
5. ขั้นตอนการให้บริการมีความยืดหยุ่น
สามารถปรับให้เหมาะสมกับสถานการณ์ได้ 

4.85 1.12 มากท่ีสุด 97.00 10 

รวม 4.83 1.09 มากที่สุด 96.60 10 
 

จากตารางท่ี 4.4 พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ด้านกระบวนการ ขั้นตอน
การให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.๘๓ ,S.D.=๑.๐๙) ร้อยละความพึงพอใจ 
96.60 และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10  เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมาก
ไปหาน้อยสามอันดับแรกคือ ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก  ไม่ซับซ้อน ชัดเจนดี
(ค่าเฉล่ีย=4.86 ,S.D.=๑.25) รองลงมาคือ ขั้นตอนการให้บริการมีความยืดหยุ่นสามารถปรับให้
เหมาะสมกับสถานการณ์ได้(ค่าเฉล่ีย=4.85 ,S.D.=๑.๑๒) และมีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการ
ให้บริการอย่างชัดเจน (ค่าเฉล่ีย=4.8๔ ,S.D.=๑.๒๕) ตามล าดับ    
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ตารางที่ 4.5    แสดงค่าเฉล่ีย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงาน
งานบริการด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ด้านช่องทางการให้บริการ  

รายการ X  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน
ที่ได้ 

๑. มีช่องทางการให้บริการที่ชัดเจน 4.80 1.25 มากท่ีสุด 96.00 10 
2. มีช่องทางการให้บริการที่เหมาะสม 4.85 1.12 มากท่ีสุด 97.00 10 
3. มีช่องทางการให้บริการที่
หลากหลาย 

4.79 .96 มากท่ีสุด 95.80 10 

4. ความเพียงพอต่อช่องทางการ
ให้บริการ 

4.80 1.08 มากท่ีสุด 96.00 10 

5. ช่องทางการให้บริการมีความ
สะดวกรวดเร็ว 

4.92 .95 มากท่ีสุด 98.40 10 

รวม 4.82 1.07 มากที่สุด 96.40 10 
 
จากตารางท่ี 4.5 พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของ

องค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ด้าน
ช่องทางการให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.๘2 ,S.D.= ๑.๐๗) ร้อยละความพึง
พอใจ 96.40 และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ ๑๐ เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจาก
มากไปหาน้อย สามอันดับแรก คือ มี ช่องทางการให้บริการมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย=4.92, 
S.D.= .๙๕)  รองลงมาคือมีช่องทางการให้บริการท่ีเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย=4.85, S.D.= 1.12) และ มี
ช่องทางการให้บริการท่ีชัดเจน(ค่าเฉล่ีย= 4.80, S.D.=1.25) และความเพียงพอต่อช่องทางการ
ให้บริการ(ค่าเฉล่ีย= 4.80, S.D.= ๑.๐๘) ตามล าดับ 
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ตารางที่ 4.6    แสดงค่าเฉล่ีย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงาน
บริการด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  

รายการ 
X  S.D. 

ระดับ
ความพึง
พอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน 

ท่ีได้ 

๑. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความสุภาพ 4.89 .32 มากท่ีสุด 97.80 10 
๒. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็ว  และเอาใจใส่ 

 
4.86 

 
.35 

 
มากท่ีสุด 

 
97.20 

 
10 

๓. สามารถแก้ไขปัญหา/อุปสรรคท่ีเกิดขึ้น
อย่างเหมาะสม 

 
4.87 

 
.33 

 
มากท่ีสุด 

 
97.40 

 
10 

4. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ช้ีแจงข้อ
สงสัย แนะน า ฯลฯ 

4.88 .32 มากท่ีสุด 97.60 
 

10 

5. เจ้าหน้าท่ีให้บริการอย่างเสมอภาค          
เป็นธรรม ไม่เลือกปฏิบัติ  

 
4.89 

 
.32 

 
มากท่ีสุด 

 
97.80 

 
10 

รวม 4.84 .33 มากที่สุด 96.80 10 
 

จากตารางท่ี 4.6 พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหาร             
ส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.84, S.D.=.33) ร้อยละความพึงพอใจ 96.80 และมีค่า
คะแนนอยู่ในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อย สาม
อันดับแรกคือ เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความสุภาพ(ค่าเฉล่ีย=4.89, S.D.=.32) เจ้าหน้าท่ีให้บริการ
อย่างเสมอภาคเป็นธรรม ไม่เลือกปฏิบัติ (ค่าเฉล่ีย=4.89, S.D.=.32) และเจ้าหน้าท่ีมีความรู้
ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ช้ีแจงข้อสงสัย แนะน า ฯลฯ   (ค่าเฉล่ีย=4.88, 
S.D. =.3๕) และสามารถแก้ไขปัญหา/อุปสรรคท่ีเกิดขึ้นอย่างเหมาะสม(ค่าเฉล่ีย=4.87, S.D.=.33) 
ตามล าดับ    
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ตารางที่ 4.7     แสดงค่าเฉล่ีย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงาน
งานบริการด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก  

รายการ X  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน 

ท่ีได้ 
๑. สถานท่ีให้บริการมีความเหมาะสม 4.76 .57 มากท่ีสุด 95.20 ๑๐ 
2. อาคารสถานท่ีมีความสะอาด 
ปลอดภัย และสวยงาม 

4.84 1.25 มากท่ีสุด 96.80 10 

3. มีการจัดผังการให้บริการได้อย่าง
ชัดเจน และเหมาะสม 

4.88 .96 มากท่ีสุด 97.60 10 

4. มีเอกสาร/แผ่นพับ/ป้ายประกาศ/
บอร์ดแจ้งข้อมูลชัดเจน 

4.92 .95 มากท่ีสุด 98.40 10 

5. ความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ 
และห้องน้ า  

4.85 1.12 มากท่ีสุด 97.00 10 

รวม 4.85 .97 มากที่สุด 97.00 10 
 

จากตารางท่ี 4.7 พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการ         
ขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ด้าน
ส่ิงอ านวยความสะดวก โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.๘๕ ,S.D.=.9๗) ร้อยละความพึง
พอใจ 97.00 และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจาก
มากไปหาน้อยสามอันดับแรกคือ มีเอกสาร/แผ่นพับ/ป้ายประกาศ/บอร์ดแจ้งข้อมูลชัดเจน
(ค่าเฉล่ีย=4.92 ,S.D.=.95) มีการจัดผังการให้บริการได้อย่างชัดเจน และเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย=4.88 
,S.D.=.96) และความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ และห้องน้ า (ค่าเฉล่ีย=4.85, S.D.= 1.12) 
ตามล าดับ 

 
 

ปัญหาอุปสรรคและข้อเสนอแนะของผู้รับบริการของการให้บริการขององค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 

 - ไม่มี – 
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ส่วนที่ 3   ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการบริการขององค์การบริหารส่วน    

ต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านรายได้หรือการจัดเก็บภาษี 

ส่วนที่ 3.1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 4.8 ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

ข้อมูลทั่วไป 
จ านวน 

(152 คน) 
ร้อยละ 

เพศ 
     ชาย 
     หญิง 

 
95 
57 

 
62.50 
37.50 

อาย ุ
     ต่ ากว่า 20 ปี 
     20-29 ปี 
     30-39 ปี 
     40-49 ปี 
     50 ปี ขึ้นไป 

 
- 
6 

54 
60 
32 

 
- 

3.94 
35.52 
39.47 
2๑.05 

 
ระดับการศึกษา 
     ประถมศึกษา 
     มัธยมศึกษาตอนต้น 
     มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 
     อนุปริญญา/ปวส. 
     ปริญญาตรี 
     อื่นๆ 

 
5 

10 
25 
75 
37 
- 

 
3.28 
6.57 

16.44 
49.3 

22.34 
- 

อาชีพ 
     รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ/ข้าราชการบ านาญ 
     รับจ้าง 
     ธุรกิจส่วนตัว 
     เกษตรกร 
     อื่นๆ  

 
49 
๓๔ 
35 
34 
- 

 
32.๒3 
22.36 
๒3.02 
22.36 

- 
รวม 152 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.8 พบว่า กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่เป็นเพศชาย ร้อยละ 62.50 อายุ 40-49 ปี ร้อย39.47 
ระดับปริญญาตรีร้อยละ 22.34 และรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ/ข้าราชการบ านาญร้อยละ 32.๒3 
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ส่วนที่ 3.2  ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการบริการขององค์การบริหารส่วนต าบล 
     หนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านรายได้หรอืการจัดเก็บภาษี 

 
ตารางที่ 4.9  แสดงค่าเฉล่ีย ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ                

       การให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้าน     
       รายได้หรือการจัดเก็บภาษี โดยภาพรวม  

 

ด้านการประเมิน X  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

ร้อยละความ
พึงพอใจ 

คะแนน 
ที่ได้ 

1. ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ 4.83 1.09 มากท่ีสุด 9๗.๘๒ 10 
2. ด้านช่องทางการให้บริการ 4.87 1.07 มากท่ีสุด 9๘.๑๖ 10 
3. ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 4.86  .33 มากท่ีสุด 97.2๘ 10 

4. ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 4.85  .97 มากท่ีสุด 97.๕๗ 10 
รวม 4.๘๕ .๘๖ มากที่สุด 9๗.๗๐ 10 

 
จากตารางท่ี 4.๙  พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจต่อการบริการขององค์การบริหารส่วน

ต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านรายได้หรือการจัดเก็บภาษี  โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด 
(ค่าเฉล่ีย = 4.๘๕, S.D=.๘๖) ร้อยละความพึงพอใจ 9๗.๗๐ และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10 เมื่อ
พิจารณาเป็นรายด้านพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อย ประกอบด้วย อันดับแรกคือ ด้าน
ช่องทางการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย=4.87, S.D.= 1.07) รองลงมาคือ ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ
ค่าเฉล่ีย=4.86, S.D.= .33) และด้านส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย=4.๘5, S.D.= .97) ตามล าดับ   
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ตารางที่ 4.10 แสดงค่าเฉล่ีย ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ 
การให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการ
ด้านรายได้หรือการจัดเก็บภาษี ด้านกระบวนการ/ข้ันตอนการให้บริการ  

 

รายการ X  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน
ที่ได้ 

๑. ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก           
ไม่ซับซ้อน ชัดเจนดี 

 4.8๒ .89 มากท่ีสุด 96.40 10 

๒. ขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมี
ความสะดวก รวดเร็ว 

 4.82 .97 มากท่ีสุด 96.40 10 

๓. มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการ
ให้บริการอย่างชัดเจน 

 4.84 1.25 มากท่ีสุด 96.80 10 

4. การให้บริการมีความครบถ้วนถูกต้อง  4.86 1.25 มากท่ีสุด 97.20 10 
5. ขั้นตอนการให้บริการมีความยืดหยุ่น
สามารถปรับให้เหมาะสมกับสถานการณ์ได้ 

4.83 1.12 มากท่ีสุด 96.40 10 

รวม 4.83 1.09 มากที่สุด  10 
 

จากตารางท่ี 4.๑๐ พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านรายได้หรือการจัดเก็บภาษี  ด้านกระบวนการ ขั้นตอน
การให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.๘๓ ,S.D.=๑.๐๙) ร้อยละความพึงพอใจ 
96.40 และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10  เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมาก
ไปหาน้อยสามอันดับแรกคือ การให้บริการมีความครบถ้วนถูกต้อง (ค่าเฉล่ีย=4.86, S.D.= ๑.๒๕) 
รองลงมาคือ มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน (ค่าเฉล่ีย=4.8๔, S.D.= 
๑.๒๕) และขั้นตอนการให้บริการมีความยืดหยุ่นสามารถปรับให้เหมาะสมกับสถานการณ์ได้ 
(ค่าเฉล่ีย=4.8๓, S.D.= ๑.๑๒) ตามล าดับ    
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ตารางที่ 4.11  แสดงค่าเฉล่ีย ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ 
  การให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการ 

ด้านรายได้หรือการจัดเก็บภาษี ด้านช่องทางการให้บริการ  

รายการ X  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน
ที่ได้ 

๑. มีช่องทางการให้บริการที่ชัดเจน 4.92 .95 มากท่ีสุด 98.40 10 
2. มีช่องทางการให้บริการที่เหมาะสม 4.86 1.12 มากท่ีสุด 97.20 10 
3. มีช่องทางการให้บริการที่
หลากหลาย 

4.88 .96 มากท่ีสุด 97.60 10 

4. ความเพียงพอต่อช่องทางการ
ให้บริการ 

4.84 1.25 มากท่ีสุด 96.80 10 

5. ช่องทางการให้บริการมีความ
สะดวกรวดเร็ว 

4.88 1.08 มากท่ีสุด 97.60 10 

รวม 4.87 1.07 มากที่สุด 97.40 10 
 

จากตารางท่ี 4.11 พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อการให้บริการของ
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านรายได้หรือการจัดเก็บภาษี โดยรวมอยู่ใน
ระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.๘๗ ,S.D.= ๑.๐๗) ร้อยละความพึงพอใจ 97.40  และมีค่าคะแนนอยู่ใน
ระดับ ๑๐ เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อย สามอันดับแรก คือ มี
ช่องทางการให้บริการท่ีขัดเจน (ค่าเฉล่ีย=4.92, S.D.=.96) มีช่องทางการให้บริการท่ีหลากหลาย 
(ค่าเฉล่ีย=4.88, S.D.106)  และช่องทางการให้บริการมีความสะดวกรวดเร็ว  (ค่าเฉล่ีย=4.88, 
S.D.=1.08)  และมีช่องทางการให้บริการที่เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย=4.88, S.D.=96)  
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ตารางที่ 4.12   แสดงค่าเฉล่ีย ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ 
การ ให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการ
ด้านรายได้หรือการจัดเก็บภาษี  ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  

 

รายการ X  S.D. 
ระดับ

ความพึง
พอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน 
ที่ได้ 

๑. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความสุภาพ 4.84 .36 มากท่ีสุด 96.80 10 

๒. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็ว  และเอาใจใส่ 

4.85 .35 มากท่ีสุด 97.00 
 

10 

๓. สามารถแก้ไขปัญหา/อุปสรรคท่ีเกิดขึ้น
อย่างเหมาะสม 

4.86 .32 มากท่ีสุด 97.60 
 

10 

4. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ช้ีแจงข้อ
สงสัย แนะน า ฯลฯ 

4.88 .32 มากท่ีสุด 97.60 
 

10 

5. เจ้าหน้าท่ีให้บริการอย่างเสมอภาค          
เป็นธรรม ไม่เลือกปฏิบัติ  

4.87 .33 มากท่ีสุด 97.40 
 

10 

รวม 4.86 .33 มากที่สุด 97.2๘ 10 

 
จากตารางท่ี 4.๑๒ พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหาร             

ส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านรายได้หรือการจัดเก็บภาษี  โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด 
(ค่าเฉล่ีย=4.86, S.D.=.33) ร้อยละความพึงพอใจ 97.2๘ และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10 เมื่อ
พิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อย สามอันดับแรกคือ เจ้าหน้าท่ีมีความรู้
ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ช้ีแจงข้อสงสัย แนะน า ฯลฯ (ค่าเฉล่ีย=4.88, 
S.D.=.32)รองลงมา เจ้าหน้าท่ีให้บริการอย่างเสมอภาค เป็นธรรม ไม่เลือกปฏิบัติ (ค่าเฉล่ีย=4.87, 
S.D.= .33) และสามารถแก้ไขปัญหา/อุปสรรคท่ีเกิดข้ึนอย่างเหมาะสมปฏิบัติ (ค่าเฉล่ีย=4.87, S.D.= 
.33) ตามล าดับ 
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ตารางที่ 4.13 แสดงค่าเฉล่ีย ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ 
การให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการ
ด้านรายได้หรือการจัดเก็บภาษี  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  

 

รายการ X  S.D. 
ระดับ

ความพึง
พอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน 
ที่ได้ 

๑. สถานท่ีให้บริการมีความเหมาะสม 4.84 1.25 มากท่ีสุด 97.91 10 
2. อาคารสถานท่ีมีความสะอาด 
ปลอดภัย และสวยงาม 

4.86 1.12 มากท่ีสุด 97.93 10 

3. มีการจัดผังการให้บริการได้อย่าง
ชัดเจน และเหมาะสม 

4.92 .95 มากท่ีสุด 98.61 10 

4. มีเอกสาร/แผ่นพับ/ป้ายประกาศ/
บอร์ดแจ้งข้อมูลชัดเจน 

4.76 .57 มากท่ีสุด 95.20      o 

5. ความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ 
และห้องน้ า  

4.88 .96 มากท่ีสุด 98.21 10 

รวม 4.85 .97 มากที่สุด 97.๕๗ 10 
 

จากตารางท่ี 4.๑๓ พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการ   ของ
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านรายได้หรือการจัดเก็บภาษี  ด้านส่ิง
อ านวยความสะดวก โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.๘๕ ,S.D.=.9๗) ร้อยละความพึงพอใจ 
97.๕๗ และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไป
หาน้อยสามอันดับแรกคือ การจัดผังการให้บริการได้อย่างชัดเจน และเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย=4.92,S.D.= 
.95) รองลงมาความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ และห้องน้ า (ค่าเฉล่ีย=4.88,S.D.=.96) และมีอาคาร
สถานท่ีมีความสะอาด ปลอดภัย และสวยงาม (ค่าเฉล่ีย=4.86, S.D.= 1.12) ตามล าดับ 
 

ปัญหาอุปสรรคและข้อเสนอแนะของของผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการขององค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านรายได้หรือการจัดเก็บภาษี 

   - 
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ส่วนที่ 4   ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการบริการขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองหญ้าปลอ้ง ในงานบรกิารด้านพฒันาชุมชนและสวัสดิการสังคม 

 
ส่วนที่ 4.1  ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 4.14  ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

ข้อมูลทั่วไป 
จ านวน 

(260 คน) 
ร้อยละ 

เพศ    
     ชาย  
     หญิง 

 
131 
129 

 
50.38 
59.61 

อาย ุ
     ต่ ากว่า 20 ปี 
     20-29 ปี 
     30-39 ปี 
     40-49 ปี 
     50 ปี ขึ้นไป 

 
5 
9 

28 
118 
100 

 
1.92 

        ๓.46  
10.76 
45.38 
38.46 

ระดับการศึกษา      
     ประถมศึกษา  
     มัธยมศึกษาตอนต้น 
     มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 
     อนุปริญญา/ปวส. 
     ปริญญาตรี 
     อื่นๆ  

 
4๑ 
98 

121 
10 
- 
- 

 
๑5.78 
๓4.24 
46.53 
3.84 

- 
- 

อาชีพ 
     รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ/ข้าราชการบ านาญ 
     รับจ้าง 
     ธุรกิจส่วนตัว 
     เกษตรกร 
     อื่นๆ  

 
- 

113 
27 

120 
            - 

 
- 

34.46 
10.38 
46.๑5 

- 
รวม 260 100.00 

 
จากตาราง ท่ี 4.14 พบว่ากลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง ร้อยละ  59.61 มี  

อายุ  40- 49 ปี ร้อยละ 45.38 ระดับการศึกษามัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. ร้อยละ 46.53 
และส่วนใหญ่ประกอบอาชีพเกษตรกร ร้อยละ46.๑5 
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ส่วนที่ 4.2  ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบล           

หนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 
ตารางที่ 4.15  แสดงค่าเฉล่ีย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจ          

ของผู้รับบริการท่ีมีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง    
ในงานบริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม โดยภาพรวม  

ด้านการประเมิน X  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

ร้อยละความ
พึงพอใจ 

คะแนน 
ที่ได้ 

1. ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ 4.78 .92 มากท่ีสุด 96.00 10 
2. ด้านช่องทางการให้บริการ 4.85 .97 มากท่ีสุด 97.00 10 
3. ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 4.79 .96 มากท่ีสุด 96.00 10 
4. ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 4.87 1.07 มากท่ีสุด 97.40 10 

รวม 4.82 .98 มากที่สุด 96.๖0 10 
 

จากตารางท่ี 4.15 พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม โดยรวมอยู่ในระดับมาก
ท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย = 4.82, S.D=.98) ร้อยละความพึงพอใจ 96.๖0 และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10 
เมื่อพิจารณาเป็นรายด้านพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อย ประกอบด้วยอันดับแรกคือ ด้าน
ส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย=4.87,S.D.= 1.07) รองลงมาคือ ด้านช่องทางการให้บริการ 
(ค่าเฉล่ีย=4.85, S.D.= 97) และด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ (ค่าเฉล่ีย=4.79, S.D.= .96) ตามล าดับ 
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ตารางที่ 4.16    แสดงค่าเฉล่ีย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจ        
ของผู้รับบริการท่ีมีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง    
ในานบริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ  

รายการ X  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน
ที่ได้ 

๑. ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก           
ไม่ซับซ้อน ชัดเจนดี 

4.84 1.25 มากท่ีสุด 96.80 10 

๒. ขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมีความ
สะดวก รวดเร็ว 

4.82 .97 มากท่ีสุด 96.40 10 

๓. มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการ
ให้บริการอย่างชัดเจน 

4.80 .89 มากท่ีสุด 96.40 10 

4. การให้บริการมีความครบถ้วนถูกต้อง 4.86 1.12 มากท่ีสุด 97.20 10 
5. ขั้นตอนการให้บริการมีความยืดหยุ่น
สามารถปรับให้เหมาะสมกับสถานการณ์ได้ 

4.59 .37 มากท่ีสุด 91.80 9 

รวม 4.78 .92 มากที่สุด 95.6๐ 10 
 

จากตารางท่ี 4.16 พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อการให้บริการ           
ขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง   ในงานบริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม  
ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.78,S.D.= .92)  
ร้อยละความพึงพอใจ 95.6๐ และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการ
ท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อยสามอันดับแรกคือ การให้บริการมีความครบถ้วนถูกต้อง (ค่าเฉล่ีย=4.86 
,S.D.= 1.12) รองลงมาคือ ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ไม่ซับซ้อน ชัดเจนดี
(ค่าเฉล่ีย=4.84 ,S.D.= 1.25) และขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นมีความสะดวก รวดเร็ว 
(ค่าเฉล่ีย=4.82 ,S.D.= .97) ตามล าดับ 
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ตารางที่ 4.17    แสดงค่าเฉล่ีย ส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงาน
บริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม ด้านช่องทางการให้บริการ  

รายการ X  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน
ที่ได้ 

๑. มีช่องทางการให้บริการที่ชัดเจน 4.84 1.25 มากท่ีสุด 97.91 10 
2. มีช่องทางการให้บริการที่เหมาะสม 4.86 1.12 มากท่ีสุด 97.93 10 
3. มีช่องทางการให้บริการที่
หลากหลาย 

4.76 .57 มากท่ีสุด 95.20 ๑๐ 

4. ความเพียงพอต่อช่องทางการ
ให้บริการ 

4.88 .96 มากท่ีสุด 98.21 10 

5. ช่องทางการให้บริการมีความ
สะดวกรวดเร็ว 

4.92 .95 มากท่ีสุด 98.61 10 

รวม 4.85 .97 มากที่สุด 97.00 10 
 

จากตารางท่ี 4.17 พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการ         
ขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง  ในงานบริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 
ด้านช่องทางการให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.85 ,S.D.=.97)   ร้อยละความพึง
พอใจ 97.00 และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจาก
มากไปหาน้อยสามอันดับแรกคือ ช่องทางการให้บริการมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย=4.92,S.D.= 
.95) รองลงมาคือ ความเพียงพอต่อช่องทางการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย=4.88,S.D.= .96) และมีช่องทาง
การให้บริการที่เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย=4.86, S.D.= 1.12) ตามล าดับ 
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ตารางที่ 4.18 แสดงค่าเฉล่ีย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงาน
บริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  

รายการ X  S.D. 
ระดับ

ความพึง
พอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน 
ที่ได้ 

๑. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความสุภาพ 4.74 .89 มากท่ีสุด 96.83 10 
๒. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็ว  และเอาใจใส่ 

4.80 .89 มากท่ีสุด 97.52 10 

๓. สามารถแก้ไขปัญหา/อุปสรรคท่ีเกิดขึ้น
อย่างเหมาะสม 

4.78 .94 มากท่ีสุด 97.21 10 

4. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ช้ีแจงข้อสงสัย 
แนะน า ฯลฯ 

4.88 1.08 มากท่ีสุด 98.00 10 

5. เจ้าหน้าท่ีให้บริการอย่างเสมอภาค          
เป็นธรรม ไม่เลือกปฏิบัติ  

4.76 1.00 มากท่ีสุด 96.97 10 

รวม 4.79 .96 มากที่สุด 96.00 10 
 
จากตารางท่ี 4.18 พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหาร

ส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม   ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้
ให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.79 ,S.D.=.96) ร้อยละความพึงพอใจ 96.00 
และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อย 
สามอันดับแรกคือ เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ช้ีแจงข้อสงสัย 
แนะน า ฯลฯ (ค่าเฉล่ีย=4.88 ,S.D.= 1.08) รองลงมาคือ เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว  
และเอาใจใส่ (ค่าเฉล่ีย=4.80 , S.D.= .89) และสามารถแก้ไขปัญหา/อุปสรรคท่ีเกิดขึ้นอย่างเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย= 4.78 ,S.D.= .94) ตามล าดับ     
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ตารางที่ 4.19   แสดงค่าเฉล่ีย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง  ในงาน
บริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  

รายการ X  S.D. 
ระดับ

ความพึง
พอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน 
ที่ได้ 

๑. สถานท่ีให้บริการมีความเหมาะสม 4.84 1.25 มากท่ีสุด 97.91 10 
2. อาคารสถานท่ีมีความสะอาด 
ปลอดภัยและสวยงาม 

4.86 1.12 มากท่ีสุด 97.93 10 

3. มีการจัดผังการให้บริการได้อย่าง
ชัดเจน และเหมาะสม 

4.85 .96 มากท่ีสุด 98.21 10 

4. มีเอกสาร/แผ่นพับ/ป้ายประกาศ/
บอร์ดแจ้งข้อมูลชัดเจน 

4.92 .95 มากท่ีสุด 98.61 10 

5. ความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ 
และห้องน้ า  

4.88 1.08 มากท่ีสุด 98.17 10 

รวม 4.87 1.07 มากที่สุด 97.40 10 
 

จากตารางท่ี 4.19 พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของ
องค์การบริหารส่วนต าบลต าบลหนองหญ้าปล้อง  ในงานบริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 
โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.87 , S.D. = 1.07) ร้อยละความพึงพอใจ 97.40 และมีค่า
คะแนนอยู่ในระดับ 10 ระดับ เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อย 
สามอันดับแรกคือ มีเอกสาร/แผ่นพับ/ป้ายประกาศ/บอร์ดแจ้งข้อมูลชัดเจน (ค่าเฉล่ีย=4.92 ,S.D.= 
.95) รองลงมาคือ  ความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ และห้องน้ า (ค่าเฉล่ีย=4.88 ,S.D.= 1.08) และ
อาคารสถานท่ีมีความสะอาด ปลอดภัยและสวยงาม  (ค่าเฉล่ีย=4.86 ,S.D.= 1.12) ตามล าดับ 

 
ปัญหาอุปสรรคและข้อเสนอแนะของผู้รับบริการต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วน

ต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 
 - ไม่มี – 
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ส่วนที่ 5  ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการบริการขององค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านสาธารณสุข 

ส่วนที่ 5.1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 4.20 ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

ข้อมูลทั่วไป 
จ านวน 

(254 คน) 
ร้อยละ 

เพศ 
     ชาย 
     หญิง 

 
125 
129 

 
49.21 
50.78 

อาย ุ
     ต่ ากว่า 20 ปี 
     20-29 ปี 
     30-39 ปี 
     40-49 ปี 
     50 ปี ขึ้นไป 

 
- 

11 
96 
87 
60 

 
- 

40.33 
26.95 
34.25 
23.62 

ระดับการศึกษา 
     ประถมศึกษา 
     มัธยมศึกษาตอนต้น 
     มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 
     อนุปริญญา/ปวส. 
     ปริญญาตรี 
     อื่นๆ 

 
87 
41 
89 
12 
25 
- 

 
33.76 
๑6.01 
๒๖.๓๓ 
๑๗.๙๓ 
๐๙.๕๒ 

- 
อาชีพ 
     รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ/ข้าราชการบ านาญ 
     รับจ้าง 
     ธุรกิจส่วนตัว 
     เกษตรกร 
     อื่นๆ  

 
28 
98 
47 
81 
- 

 
11.02 
38.58 
15.50 
31.88 

- 
รวม 254 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.20 พบว่า กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง ร้อยละ 50.78 อายุ 30-39 ปี ร้อยละ 
26.95 มีระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.ร้อยละ ๒๖.๓๓ และส่วนใหญ่ประกอบอาชีพรับจ้าง ร้อย
ละ 38.58 
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 ส่วนที่ 5.2  ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนอง   
หญ้าปล้อง ในงานบริการด้านสาธารณสุข 

ตารางที่  4.21  แสดงค่าเฉล่ีย ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อ               
การให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านสาธารณสุข
โดยภาพรวม  

ด้านการประเมิน X  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

ร้อยละความ
พึงพอใจ 

คะแนน 
ที่ได้ 

1. ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ 4.72 .69 มากท่ีสุด 97.00 10 
2. ด้านช่องทางการให้บริการ 4.73 1.00 มากท่ีสุด 97.08 10 
3. ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 4.83 1.09 มากท่ีสุด 9๗.๘๐ 10 
4. ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 4.76 .92 มากท่ีสุด 97.00 10 

รวม 4.76 .92 มากที่สุด 97.๒๒ 10 
 

จากตารางท่ี 4.21 พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านสาธารณสุขโดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย = 4.76, 
S.D=.92) ร้อยละความพึงพอใจ 97.๒๒ และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเป็นรายด้านพบว่า 
รายการท่ีมี ค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อย ประกอบด้วย อันดับแรกคือ ด้านเจ้าหน้าท่ี ผู้ให้บริการ 
(ค่าเฉล่ีย=4.83,S.D.= 1.09) รองลงมาคือ ด้านด้านส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย=4.76, S.D.= .92) 
และด้านช่องทางการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย=4.73 ,S.D.= 1.00) ตามล าดับ 
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ตารางที่ 4.22 แสดงค่าเฉล่ีย ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อการ
ให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านสาธารณสุข  
ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  

รายการ X  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน
ที่ได้ 

๑. ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก           
ไม่ซับซ้อน ชัดเจนดี 

  4.84 .46 มากท่ีสุด 96.80 10 

๒. ขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมี
ความสะดวก รวดเร็ว 

  4.67 .60 มากท่ีสุด 93.40 9 

๓. มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการ
ให้บริการอย่างชัดเจน 

  4.72 .63 มากท่ีสุด 96.78 10 

4. การให้บริการมีความครบถ้วนถูกต้อง   4.73 .76 มากท่ีสุด 95.00 9 
5. ขั้นตอนการให้บริการมีความยืดหยุ่น
สามารถปรับให้เหมาะสมกับสถานการณ์ได้ 

4.64 1.03 มากท่ีสุด 95.87 10 

รวม 4.72 .69 มากที่สุด 97.00 10 
 

จากตารางท่ี 4.22 พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อการให้บริการของ
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านสาธารณสุข  ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.72, S.D.= .69) ร้อยละความพึงพอใจ 97.00 และ
มีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10  เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อยสาม
อันดับแรกคือ ข้ันตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยากซับซ้อน มีความชัดเจน (ค่าเฉล่ีย=4.84 ,S.D.= .46) 
รองลงมาคือ การให้บริการมีความครบถ้วนถูกต้อง (ค่าเฉล่ีย=4.73 ,S.D.= .76) และมีผังล าดับขั้นตอน
และระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน (ค่าเฉล่ีย=4.72 ,S.D.= .63) ตามล าดับ 
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ตารางที่ 4.23  แสดงค่าเฉล่ีย ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อการ
ให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านสาธารณสุข 

                 ด้านช่องทางการให้บริการ  

รายการ X  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน
ที่ได้ 

๑. มีช่องทางการให้บริการที่ชัดเจน 4.75 .84 มากท่ีสุด 96.96 10 
2. มีช่องทางการให้บริการที่เหมาะสม 4.84 1.03 มากท่ีสุด 97.81 10 
3. มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย 4.67 1.04 มากท่ีสุด 96.22 10 
4. ความเพียงพอต่อช่องทางการให้บริการ 4.65 1.04 มากท่ีสุด 97.81 10 
5. ช่องทางการให้บริการมีความสะดวก
รวดเร็ว 

4.72 1.06 มากท่ีสุด 96.58 10 

รวม 4.73 1.00 มากที่สุด 97.08 10 
 

จากตารางท่ี 4.23 พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อการให้บริการของ
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านสาธารณสุข ด้านช่องทางการให้บริการ 
โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.73 ,S.D.= 1.00)  ร้อยละความพึงพอใจ 97.08 และมีค่า
คะแนนอยู่ในระดับ 10  เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อยสามอันดับ
แรกคือ มีช่องทางการให้บริการท่ีเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย=4.84 ,S.D.= 1.03) รองลงมาคือ มีช่องทางการ
ให้บริการท่ีชัดเจน (ค่าเฉล่ีย=4.75,S.D.= .84) และช่องทางการให้บริการมีความสะดวกรวดเร็ว 
(ค่าเฉล่ีย=4.72 ,S.D.= 1.06) ตามล าดับ 
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ตารางที่ 4.24 แสดงค่าเฉล่ีย ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อการ
ให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านสาธารณสุข  
ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  

รายการ X  S.D. 
ระดับ

ความพึง
พอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน 
ที่ได้ 

๑. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความสุภาพ  4.8๒ .89 มากท่ีสุด 97.๗๕ 10 
๒. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็ว  และเอาใจใส่ 

 4.82 .97 มากท่ีสุด 97.๗๕ 10 

๓. สามารถแก้ไขปัญหา/อุปสรรคท่ีเกิดขึ้น
อย่างเหมาะสม 

 4.84 1.25 มากท่ีสุด 97.91 10 

4. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ช้ีแจงข้อ
สงสัย แนะน า ฯลฯ 

 4.86 1.25 มากท่ีสุด 97.93 10 

5. เจ้าหน้าท่ีให้บริการอย่างเสมอภาค          
เป็นธรรม ไม่เลือกปฏิบัติ  

4.83 1.12 มากท่ีสุด 97.77 10 

รวม 4.83 1.09 มากที่สุด 9๗.๘0 10 
 

จากตารางท่ี 4.24 พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อการให้บริการของ
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านสาธารณสุข  ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.83 ,S.D.= 1.09)   ร้อยละความพึงพอใจ 9๗.๘๐ และมีค่า
คะแนนอยู่ในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อย สามอันดับ
แรก คือ เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ช้ีแจงข้อสงสัย แนะน า 
ฯลฯ (ค่าเฉล่ีย=4.86 ,S.D.= 1.25) รองลงมาคือ สามารถแก้ไขปัญหา/อุปสรรคท่ีเกิดขึ้นอย่างเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย=4.84 ,S.D.= 1.25) และเจ้าหน้าท่ีให้บริการอย่างเสมอภาคเป็นธรรม ไม่เลือกปฏิบัติ (ค่าเฉล่ีย= 
4.83 ,S.D.= 1.12) ตามล าดับ     
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ตารางที่ 4.25 แสดงค่าเฉล่ีย ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อการ
ให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านสาธารณสุข ด้าน
สิ่งอ านวยความสะดวก  

รายการ X  S.D. 
ระดับ

ความพึง
พอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน 
ที่ได้ 

๑. สถานท่ีให้บริการมีความเหมาะสม 4.74 .89 มากท่ีสุด 97.00 10 
2. อาคารสถานท่ีมีความสะอาด ปลอดภัย
และสวยงาม 

4.76 1.00 มากท่ีสุด 96.97 10 

3. มีการจัดผังการให้บริการได้อย่าง
ชัดเจน และเหมาะสม 

4.78 .94 มากท่ีสุด 97.21 10 

4. มีเอกสาร/แผ่นพับ/ป้ายประกาศ/
บอร์ดแจ้งข้อมูลชัดเจน 

4.80 .89 มากท่ีสุด 98.00 10 

5. ความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ และ
ห้องน้ า  

4.76 .89 มากท่ีสุด 96.38 10 

รวม 4.76 .92 มากที่สุด 97.00 10 
 

จากตารางท่ี 4.25 พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อการให้บริการของ
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านสาธารณสุข ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 
โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.76 ,S.D.= .92)  ร้อยละความพึงพอใจ 97.00 และมีค่า
คะแนนอยู่ในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อย สามอันดับ
แรกคือ มีเอกสาร/แผ่นพับ/ป้ายประกาศ/บอร์ดแจ้งข้อมูลชัดเจน (ค่าเฉล่ีย=4.80 ,S.D.= .89) รองลงมา
คือ มีการจัดผังการให้บริการได้อย่างชัดเจน และเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย=4.78 ,S.D.= .94) และความ
เพียงพอของสถานท่ีจอดรถ และห้องน้ า (ค่าเฉล่ีย= 4.76 ,S.D.= .89) ตามล าดับ 
   

ปัญหาอุปสรรคและข้อเสนอแนะของของผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองหญ้าปลอ้ง ในงานบรกิารด้านสาธารณสุข  

      - ไม่มี – 
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ส่วนที่ ๖   ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการบริการขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองหญ้าปลอ้ง ในงานบรกิารด้านโยธาการอนุญาตการปลูกส่ิงก่อสร้าง 

 
ส่วนที่ ๖.1  ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 4.๒๖  ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

ข้อมูลทั่วไป 
จ านวน 

(123 คน) 
ร้อยละ 

เพศ    
     ชาย  
     หญิง 

 
89 
34 

 
72.35 
27.64 

อาย ุ
     ต่ ากว่า 20 ปี 
     20-29 ปี 
     30-39 ปี 
     40-49 ปี 
     50 ปี ขึ้นไป 

 
- 

20 
32 
45 
26 

 
- 

      16.26 
20.06 
36.58 
21.13 

ระดับการศึกษา      
     ประถมศึกษา  
     มัธยมศึกษาตอนต้น 
     มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 
     อนุปริญญา/ปวส. 
     ปริญญาตรี 
     อื่นๆ  

 
31 
56 
22 
14 
- 
- 

 
25.20. 
45.52 
17.88 
11.38 

- 
- 

อาชีพ 
     รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ/ข้าราชการบ านาญ 
     รับจ้าง 
     ธุรกิจส่วนตัว 
     เกษตรกร 
     อื่นๆ  

 
- 

45 
25 
58 

            - 

 
- 

36.58 
20.32 
47.๑5 

- 
รวม 123 100.00 

 
จากตาราง ท่ี 4.๒๖ พบว่าก ลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่เป็นเพศชาย ร้อยละ  72.35 มีอายุ                     
40-49 ปี ร้อยละ 36.58 ระดับการศึกษามัธยมศึกษาตอนต้น ร้อยละ ๔5.52 และส่วนใหญ่
ประกอบอาชีพเกษตรกร ร้อยละ 43.๑๔ 
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ส่วนที่ ๖.2  ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบล           
หนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านโยธาการอนุญาตการปลูกส่ิงก่อสร้าง 

ตารางที่ 4.๒๗  แสดงค่าเฉล่ีย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจ          
ของผู้รับบริการท่ีมีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง    
ในงานบริการด้านโยธาการอนุญาตการปลูกส่ิงก่อสร้าง โดยภาพรวม  

ด้านการประเมิน X  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

ร้อยละความ
พึงพอใจ 

คะแนน 
ที่ได้ 

1. ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ 4.78 .92 มากท่ีสุด 96.00 10 
2. ด้านช่องทางการให้บริการ 4.85 .97 มากท่ีสุด 97.00 10 
3. ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 4.79 .96 มากท่ีสุด 96.00 10 
4. ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 4.87 1.07 มากท่ีสุด 97.40 10 

รวม 4.82 .98 มากที่สุด 96.๖0 10 
 

จากตารางท่ี 4.๒๗ พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านโยธาการอนุญาตการปลูกส่ิงก่อสร้าง โดยรวมอยู่ในระดับ
มากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย = 4.82, S.D=.98) ร้อยละความพึงพอใจ 96.๖0 และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10 
เมื่อพิจารณาเป็นรายด้านพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อย ประกอบด้วยอันดับแรกคือ ด้าน
ส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย=4.87,S.D.= 1.07) รองลงมาคือ ด้านช่องทางการให้บริการ 
(ค่าเฉล่ีย=4.85, S.D.= 97) และด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ (ค่าเฉล่ีย=4.79, S.D.= .96) ตามล าดับ 
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ตารางที่ 4.๒๘    แสดงค่าเฉล่ีย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจ        
ของผู้รับบริการท่ีมีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง    
ในงานบริการด้านโยธาการอนุญาตการปลูกส่ิงก่อสร้าง ด้านกระบวนการ/ขั้นตอน
การให้บริการ  

รายการ X  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน
ที่ได้ 

๑. ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก           
ไม่ซับซ้อน ชัดเจนดี 

4.80 .89 มากท่ีสุด 97.52 10 

๒. ขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมีความ
สะดวก รวดเร็ว 

4.82 .97 มากท่ีสุด 97.73 10 

๓. มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการ
ให้บริการอย่างชัดเจน 

4.84 1.25 มากท่ีสุด 97.91 10 

4. การให้บริการมีความครบถ้วนถูกต้อง 4.86 1.12 มากท่ีสุด 97.93 10 
5. ขั้นตอนการให้บริการมีความยืดหยุ่น
สามารถปรับให้เหมาะสมกับสถานการณ์ได้ 

4.59 .37 มากท่ีสุด 91.80 9 

รวม 4.78 .92 มากที่สุด 96.๐๐ 10 
 

จากตารางท่ี 4.๒๘ พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อการให้บริการ           
ขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง   ในงานบริการด้านโยธาการอนุญาตการปลูกส่ิงก่อสร้าง
ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.78,S.D.= .92)  
ร้อยละความพึงพอใจ 96.00 และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการ
ท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อยสามอันดับแรกคือ การให้บริการมีความครบถ้วนถูกต้อง (ค่าเฉล่ีย=4.86 
,S.D.= 1.12) รองลงมาคือ มี ผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน 
(ค่าเฉล่ีย=4.84 ,S.D.= 1.25) และขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นมีความสะดวก รวดเร็ว 
(ค่าเฉล่ีย=4.82 ,S.D.= .97) ตามล าดับ 
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ตารางที่ 4.๒๙    แสดงค่าเฉล่ีย ส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงาน
บริการด้านโยธาการอนุญาตการปลูกส่ิงก่อสร้าง ด้านช่องทางการให้บริการ  

รายการ X  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน
ที่ได้ 

๑. มีช่องทางการให้บริการที่ชัดเจน 4.84 1.25 มากท่ีสุด 97.91 10 
2. มีช่องทางการให้บริการที่เหมาะสม 4.86 1.12 มากท่ีสุด 97.93 10 
3. มีช่องทางการให้บริการที่
หลากหลาย 

4.88 .96 มากท่ีสุด 98.21 10 

4. ความเพียงพอต่อช่องทางการ
ให้บริการ 

4.76 .57 มากท่ีสุด 95.20 ๑๐ 

5. ช่องทางการให้บริการมีความ
สะดวกรวดเร็ว 

4.92 .95 มากท่ีสุด 98.61 10 

รวม 4.85 .97 มากที่สุด 97.00 10 
 

จากตารางท่ี 4.๒๙ พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการ         
ขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง  ในงานงานบริการด้านโยธาการอนุญาตการปลูก
ส่ิงก่อสร้าง  ด้านช่องทางการให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.85 ,S.D.= .97)    
ร้อยละความพึงพอใจ 97.00 และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการ
ท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อยสามอันดับแรกคือ ช่องทางการให้บริการมีความสะดวกรวดเร็ว 
(ค่าเฉล่ีย=4.92,S.D.= .95) รองลงมาคือ มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย (ค่าเฉล่ีย=4.88,S.D.= 
.96) และมีช่องทางการให้บริการที่เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย=4.86, S.D.= 1.12) ตามล าดับ 
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ตารางที่ 4.๓๐ แสดงค่าเฉล่ีย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงาน
บริการด้านโยธาการอนุญาตการปลูกส่ิงก่อสร้าง ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  

รายการ X  S.D. 
ระดับ

ความพึง
พอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน 
ที่ได้ 

๑. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความสุภาพ 4.74 .89 มากท่ีสุด 96.83 10 
๒. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็ว  และเอาใจใส่ 

4.76 1.00 มากท่ีสุด 96.97 10 

๓. สามารถแก้ไขปัญหา/อุปสรรคท่ีเกิดขึ้น
อย่างเหมาะสม 

4.78 .94 มากท่ีสุด 97.21 10 

4. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ช้ีแจงข้อสงสัย 
แนะน า ฯลฯ 

4.88 1.08 มากท่ีสุด 98.00 10 

5. เจ้าหน้าท่ีให้บริการอย่างเสมอภาค          
เป็นธรรม ไม่เลือกปฏิบัติ  

4.80 .89 มากท่ีสุด 97.52 10 

รวม 4.79 .96 มากที่สุด 96.00 10 
 
จากตารางท่ี 4.๓๐ พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหาร

ส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง ในงานบริการด้านโยธาการอนุญาตการปลูกส่ิงก่อสร้าง ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้
ให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.79 ,S.D.= .96) ร้อยละความพึงพอใจ 96.00 
และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจากมากไปหาน้อย 
สามอันดับแรกคือ เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ช้ีแจงข้อสงสัย 
แนะน า ฯลฯ (ค่าเฉล่ีย=4.88 ,S.D.= 1.08) รองลงมาคือ เจ้าหน้าท่ีให้บริการอย่างเสมอภาคเป็นธรรม 
ไม่เลือกปฏิบัติ (ค่าเฉล่ีย=4.80 , S.D.= .89) และสามารถแก้ไขปัญหา/อุปสรรคท่ีเกิดขึ้นอย่ าง
เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย= 4.78 ,S.D.= .94) ตามล าดับ     
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ตารางที่ 4.๓๑   แสดงค่าเฉล่ีย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ร้อยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าปล้อง  ในงาน
บริการด้านโยธาการอนุญาตการปลูกส่ิงก่อสร้าง   ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  

รายการ X  S.D. 
ระดับ

ความพึง
พอใจ 

ร้อยละ 
คะแนน 
ที่ได้ 

๑. สถานท่ีให้บริการมีความเหมาะสม 4.84 1.25 มากท่ีสุด 97.91 10 
2. อาคารสถานท่ีมีความสะอาด 
ปลอดภัยและสวยงาม 

4.86 1.12 มากท่ีสุด 97.93 10 

3. มีการจัดผังการให้บริการได้อย่าง
ชัดเจน และเหมาะสม 

4.88 .96 มากท่ีสุด 98.21 10 

4. มีเอกสาร/แผ่นพับ/ป้ายประกาศ/
บอร์ดแจ้งข้อมูลชัดเจน 

4.92 .95 มากท่ีสุด 98.61 10 

5. ความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ 
และห้องน้ า  

4.82 1.02 มากท่ีสุด 98.17 10 

รวม 4.87 1.07 มากที่สุด 97.40 10 
 

จากตารางท่ี 4.๓๑ พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของ
องค์การบริหารส่วนต าบลต าบลหนองหญ้าปล้อง  ในงานบริการด้านโยธาการอนุญาตการปลูก
ส่ิงก่อสร้าง โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย=4.87 , S.D. = 1.07) ร้อยละความพึงพอใจ 
97.40 และมีค่าคะแนนอยู่ในระดับ 10 ระดับ เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า รายการท่ีมีค่าเฉล่ียจาก
มากไปหาน้อย สามอันดับแรกคือ มีเอกสาร/แผ่นพับ/ป้ายประกาศ/บอร์ดแจ้งข้อมูลชัดเจน (ค่าเฉล่ีย=
4.92 ,S.D.= .95) รองลงมาคือ  มีการจัดผังการให้บริการไ ด้อย่างชัดเจน และเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย=4.88, S.D.= .96) และ อาคารสถานท่ีมีความสะอาด ปลอดภัยและสวยงาม (ค่าเฉล่ีย=
4.86, S.D.= 1.12) ตามล าดับ 

 
ปัญหาอุปสรรคและข้อเสนอแนะของของผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหาร

ส่วนต าบลหนองหญ้าปลอ้ง ในงานบรกิารด้านโยธาการอนุญาตการปลูกส่ิงก่อสร้าง 
 - ไม่มี – 


